

人权政策声明

中国巨石清晰地认识到人权问题对于公司雇员、客户、供应商、运营所在的社区及民间社会团体等利益相关方而言都十分重要。公司严格遵守《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国就业促进法》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国工会法》《禁止使用童工规定》《女职工劳动保护特别规定》等国内相关法律法规以及海外运营地的适用规定，同时参考《世界人权宣言》《保护人权宣言》《联合国消除一切形式种族歧视宣言》《国际劳工组织关于工作中基本原则和权利宣言》《准予就业最低年龄公约》《就业政策公约》《歧视（就业及职业）公约》；《对男女工人同等价值的工作付予同等报酬公约》等联合国公约及宣言，制定人权政策声明，旨在规定本公司及所属公司自身运营、供应商和其他合作伙伴对于人权问题的承诺和责任。

1、禁止强制或强迫性劳工

本公司禁止在惩罚和威胁下榨取劳工的利益和强迫员工工作。公司聘用所有员工必须以自愿为原则，绝不允许有任何强迫性行为，不利用欺骗手段引诱员工工作。同时，本公司一律不得收取押金、保证金或扣押其身份证和其它法定证明文件，以违背员工意愿强行使用劳动力。

2、禁止使用童工

本公司承诺在提供服务的任何阶段禁止使用童工。

“童工”指未满 16 岁，或未满完成义务教育年龄，或未满国家规定的最低就业年龄而被聘用的人员。所有 18 岁以下员工不得从事有可能危及到未成年人身体健康或安全的工作。对于境外雇佣，童工的界定以各项目所在国法律为准。

3、尊重用工多样性并反对歧视

本公司承诺提供公平合理的工作机会，在决定聘用、报酬、培训、升职、降职或退休等劳动事务时，根据个人的工作能力和工作需要做出决定，而不是根据种族、国籍、宗教、残疾、社会阶层、性别取向、工会会员资格和政府关系等方面的因素做出决定。公司倡导多元化和包容性的员工队伍和工作环境，高级管理层对公司员工的多元化负责，定期面向全体员工开展有关于多元化、工作环境包容性和反歧视的培训。

本公司对歧视现象持“零容忍”态度，承诺员工免受非法歧视，不得强迫员工或准员工接受带有歧视性的医学检查，并允许员工或其他当事人通过举报通道：对违规情况进行举报。经调查违反有关规定的人员将受到公司内部处分，涉事单位可能受到劳动保障行政部门责令改正（同时可以并处罚款）的行政处罚，并应就整改计划做出说明；对当事人造成损害的，应当承担赔偿责任。

4、结社自由

员工与管理层之间公开直接的沟通是解决工作场所问题和薪酬问题的有效方法之一。本公司致力于依法尊重员工的权利，包括自由结社、参加或不参加工会、寻求代表、参加职工代表大会等权利。员工应能够在不用担心报复、威胁或骚扰的情况下，公开地就工作条件和管理问题与管理层沟通。

5、公正有利的工作条件

本公司关注员工身心健康，确保工作场合的污染物、废弃物规范管理，实行严格的安全生产管理体系，为员工创造安全、文明、和谐的工作、生活条件和人文环境，保障员工职业卫生安全。

本公司明确规定员工的工作时数以及员工拥有的年休假和各类休假时数，维护员工休息休假的权利。

本公司致力于尊重员工的人格和尊严，严禁侮辱、体罚、殴打、非法搜查和拘禁劳动者的行为。各部门对所有员工不准因工作中的差错而对其进行肉体上或精神上的惩罚，给其造成心理压力。同时，本公司对工作场合的性骚扰和非性骚扰持“零容忍”态度，并允许员工或其他当事人通过中国巨石信访举报平台对违规情况进行举报，经调查违反有关规定的人员将受到公司内部处分，涉事单位和责任人应就整改计划做出说明；对当事人造成损害的，应当承担赔偿责任。此外，本公司定期面向全体员工开展有关于反对工作场所骚扰和人格侮辱的培训，明确行为定义、应对方式、举报途径和惩罚机制。

本公司根据领先的人才战略配套实施符合市场水平的薪酬定位，并通过定期的市场洞察不断校正薪酬定位与人才战略定位的一致性程度。本公司支付给员工的工资应符合所有适用的法律法规，包括有关最低工资、加班时间和法定福利的法律，并承诺工资水平不因性别、种族和年龄等因素而有所差距，定期通过男女员工薪资水平分析开展“同工同酬”评估工作，并根据评估结果推进改进措施落实，致力实现“同工同酬”的薪酬策略。

6、附则

本公司将每年依据所在国法律、相关国际公约和事实情况的变化而对本政策声明进行修订，确保本制度有效实施。本公司制定监督程序，定期依据本政策声明对公司人权问题管理的有效性进行检查，并每年制定人权问题相关目标，依据目标不断提升公司人权问题管理能力。

除自身业务运营之外，本公司在上下游价值链以及新拓展业务（收并购、联营）过程中均会通过线上或线下审核的形式对潜在的人权问题进行识别，涵盖强制劳工、雇佣童工、结社自由、集体谈判、同工同酬和歧视等多项议题，该识别每年定期开展或在新拓展业务、新纳入供应商前期视需要开展。